
 

 

 

 

Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɨ ɡɞɪɚɜɨɨɯɪɚɧɟɧɢɹ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ 

ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɨɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɟ ɛɸɞɠɟɬɧɨɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ 

ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 

«Ɋɹɡɚɧɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ 

ɢɦɟɧɢ ɚɤɚɞɟɦɢɤɚ ɂ.ɉ. ɉɚɜɥɨɜɚ» 

Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɚ ɡɞɪɚɜɨɨɯɪɚɧɟɧɢɹ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ 

ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɊɹɡȽɆɍ Ɇɢɧɡɞɪɚɜɚ Ɋɨɫɫɢɢ 

 

 

 

 

ɍɬɜɟɪɠɞɟɧɨ ɪɟɲɟɧɢɟɦ ɭɱɟɧɨɝɨ ɫɨɜɟɬɚ 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № 14 ɨɬ 28.06.2023 ɝ. 
 

 

 

 

 

Ɏɨɧɞ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɩɨ  
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ 

«ȿɇ.02. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» 

Ɉɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ 

Ɉɫɧɨɜɧɚɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɚɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ - 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɨɜ ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɡɜɟɧɚ ɩɨ 
ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɢ  

31.02.01 Ʌɟɱɟɛɧɨɟ ɞɟɥɨ 

Ʉɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɹ ɭɝɥɭɛɥɟɧɧɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

Ɏɟɥɶɞɲɟɪ 

Ɏɨɪɦɚ ɨɛɭɱɟɧɢɹ Ɉɱɧɚɹ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ɏɨɧɞ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɩɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ «ȿɇ.02. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧ ɢ ɨɞɨɛɪɟɧ:  
ɰɢɤɥɨɜɨɣ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɢɫɫɢɟɣ ɨɛɳɟɝɨ ɝɭɦɚɧɢɬɚɪɧɨɝɨ ɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ, 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɨɛɳɟɝɨ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɨɧɚɭɱɧɨɝɨ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɰɢɤɥɚ 

 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № 9 ɨɬ «02» ɢɸɧɹ 2023 ɝ.2023 ɝ. 
 

ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɦ ɫɨɜɟɬɨɦ ɮɢɥɢɚɥɚ, ɉɪɨɬɨɤɨɥ № 11 ɨɬ «09» ɢɸɧɹ 2023  ɝ. 
 

ɭɱɟɛɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɦ ɫɨɜɟɬɨɦ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ 

ɉɪɨɬɨɤɨɥ № 10 ɨɬ 27.06.2023 ɝ. 
 

 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɱɢɤ (ɢ): 

ɂɈɎ Ɇɟɫɬɨ ɪɚɛɨɬɵ (ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ) Ⱦɨɥɠɧɨɫɬɶ 

ȼ.ɋ.Ɍɟɪɟɯɨɜ  ȿɮɪɟɦɨɜɫɤɢɣ ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɊɹɡȽɆɍ 

Ɇɢɧɡɞɪɚɜɚ Ɋɨɫɫɢɢ 

ɉɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

  



 

 
1.ɉȺɋɉɈɊɌ ɎɈɇȾȺ ɈɐȿɇɈɑɇɕɏ ɋɊȿȾɋɌȼ 

1.1. Ɏɨɧɞ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɬɟɤɭɳɟɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 

№ 
ɩ/ɩ 

Ʉɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɦɵɟ ɪɚɡɞɟɥɵ (ɬɟɦɵ) (ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɩɨ 
ɪɚɡɞɟɥɚɦ) 

Ʉɨɞ ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɦɨɣ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɫɪɟɞɫɬɜɚ 

1. Ɋɚɡɞɟɥ 1. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ 

Ɍɟɦɚ 1.1. Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ 

Ɍɟɦɚ 1.2. ɂɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ 

ɈɄ 1-5, 3.1-3.5 Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ 

2. Ɋɚɡɞɟɥ 2. ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɪɹɞɵ 

Ɍɟɦɚ 2.1. ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɪɹɞɵ 

ɈɄ 12 ɉɄ 1.2-1.5 Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ 

3. Ɋɚɡɞɟɥ 3. Ɉɫɧɨɜɵ ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ, 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ ɢ ɢɯ ɪɨɥɶ ɜ 
ɦɟɞɢɰɢɧɟ ɢ ɡɞɪɚɜɨɨɯɪɚɧɟɧɢɢ 

Ɍɟɦɚ 3.1. Ʉɨɦɛɢɧɚɬɨɪɢɤɚ 

Ɍɟɦɚ 3.2. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ 

Ɍɟɦɚ 3.3. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɚɹ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɚ ɢ ɟё ɪɨɥɶ ɜ 
ɦɟɞɢɰɢɧɟ ɢ ɡɞɪɚɜɨɨɯɪɚɧɟɧɢɢ 

ɉɄ 1.7, 2.1-2.5 Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ 

4. Ɋɚɡɞɟɥ 4. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɱɢɫɥɟɧɧɵɟ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɨɝɨ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ 

Ɍɟɦɚ 4.1. Чɢɫɥɟɧɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɨɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ. 
Ɋɟɲɟɧɢɟ ɩɪɢɤɥɚɞɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɉɄ 2.8, 3.1-3.5, 3.7, 

4.1-4.6, 4.9, 6.1-6.4 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ 

 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ: 
 Ɋɚɛɨɬɚ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɨɬɦɟɬɤɨɣ «5», ɟɫɥɢ: ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ; ɜ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 

ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹɯ ɢ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɧɟɬ ɩɪɨɛɟɥɨɜ ɢ ɨɲɢɛɨɤ; ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ ɧɟɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɨɲɢɛɨɤ (ɜɨɡɦɨɠɧɚ ɨɞɧɚ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɨɩɢɫɤɚ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɫɬɜɢɟɦ ɧɟɡɧɚɧɢɹ ɢɥɢ 
ɧɟɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ). 

 Ɉɬɦɟɬɤɚ «4» ɫɬɚɜɢɬɫɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɫɥɭɱɚɹɯ: ɪɚɛɨɬɚ ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ, ɧɨ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɲɚɝɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵ (ɟɫɥɢ ɭɦɟɧɢɟ ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɬɶ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹ ɧɟ 
ɹɜɥɹɥɨɫɶ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɦ ɨɛɴɟɤɬɨɦ ɩɪɨɜɟɪɤɢ); ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɞɧɚ ɨɲɢɛɤɚ ɢɥɢ ɟɫɬɶ ɞɜɚ-ɬɪɢ ɧɟɞɨɱёɬɚ 
ɜ ɜɵɤɥɚɞɤɚɯ, ɪɢɫɭɧɤɚɯ, ɱɟɪɬɟɠɚɯ ɢɥɢ ɝɪɚɮɢɤɚɯ (ɟɫɥɢ ɷɬɢ ɜɢɞɵ ɪɚɛɨɬ ɧɟ ɹɜɥɹɥɢɫɶ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɦ 
ɨɛɴɟɤɬɨɦ ɩɪɨɜɟɪɤɢ). 

 Ɉɬɦɟɬɤɚ «3» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɞɨɩɭɳɟɧɨ ɛɨɥɟɟ ɨɞɧɨɣ ɨɲɢɛɤɢ ɢɥɢ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ-ɬɪɟɯ 
ɧɟɞɨɱɟɬɨɜ ɜ ɜɵɤɥɚɞɤɚɯ, ɱɟɪɬɟɠɚɯ ɢɥɢ ɝɪɚɮɢɤɚɯ, ɧɨ ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɵɦɢ 
ɭɦɟɧɢɹɦɢ ɩɨ ɩɪɨɜɟɪɹɟɦɨɣ ɬɟɦɟ. 

 Ɉɬɦɟɬɤɚ «2» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ: ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ, ɩɨɤɚɡɚɜɲɢɟ, ɱɬɨ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ ɧɟ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɭɦɟɧɢɹɦɢ ɩɨ ɞɚɧɧɨɣ ɬɟɦɟ ɜ ɩɨɥɧɨɣ ɦɟɪɟ. 
  



 

2. ɎɈɇȾ ɈɐȿɇɈɑɇɕɏ ɋɊȿȾɋɌȼ ȾɅə ɉɊɈȼȿȾȿɇɂə ɉɊɈɆȿɀɍɌɈɑɇɈɃ 
ȺɌɌȿɋɌȺɐɂɂ 

 

2.1. Ɏɨɪɦɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ – ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɡɚɱɟɬ 

 

Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɡɚɱɟɬ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ (ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ). 
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɬɟɦ ɞɥɹ ɫɞɚɱɢ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɡɚɱɟɬɚ: 
1. ɂɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɧɚ ɦɨɧɨɬɨɧɧɨɫɬɶ ɢ ɷɤɫɬɪɟɦɭɦɵ. 
2. ɂɧɬɟɝɪɚɥ. ɇɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ.  
3. ȼɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ. 
4. Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ. Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱɢ ɧɚ ɫɭɦɦɭ ɢ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ. 
5. Ɂɚɞɚɱɚ ɧɚ ɪɚɫɱɟɬ ɪɚɡɜɟɞɟɧɢɹ ɚɧɬɢɛɢɨɬɢɤɚ. 
 

ɇɨɦɟɪ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ɂɚɞɚɧɢɹ ɢ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ 
ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ 

ɈɄ 1 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4

4

1
xy   ɩɪɢ x = 2. 

1) 8 

2) 2 

3) 1,6 

ɈɄ 1 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 

13
4

1 4  xxy  ɩɪɢ x = 2. 

1) 11 

2) 8 

3) 1/4 

ɈɄ 2 

ɉɄ 1.2-1.5 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 

  dxxx )14(
3  

1) Cx 6  

2) Cx
x

x 
2

2

4  

3) Cx  1
3  

ɈɄ 2 

ɉɄ 1.2-1.5 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 

  dxx )13(
2  

1) Cx 6  

2) Cxx 3  

3) Cx  1
3  

ɈɄ 3 ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 


2

0

3
4 dxx  

1) 8 

2) 32 

3) 16 

ɈɄ 4 ɋɬɭɞɟɧɬ ɨɬɵɫɤɢɜɚɟɬ ɧɟɤɨɬɨɪɭɸ 
ɮɨɪɦɭɥɭ ɜ ɬɪɟɯ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɚɯ, ɩɪɢ 
ɷɬɨɦ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɮɨɪɦɭɥɚ 
ɟɫɬɶ ɜ ɩɟɪɜɨɦ, ɜɬɨɪɨɦ ɢ ɬɪɟɬɶɟɦ 
ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɟ ɪɚɜɧɚ 0,6; 0,5 ɢ 0,8. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɟɟ ɧɟɬ ɧɢ ɜ 
ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɨɜ? 

1) 0,04 

2) 0,24 

3) 1,1 

ɈɄ 12 ɇɚɣɞɢɬɟ ɰɟɧɭ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ 
ɲɩɪɢɰɚ: 

 
 

1) 1 ɦɥ 

2) 0,5 ɦɥ 

3) 0,2 ɦɥ 

   

ɉɄ 2.8, 
3.1-3.5, 3.7, 

4.1-4.6, 4.9, 

6.1-6.4 

ɂɡ 8 ɜɪɚɱɟɣ ɢ 4 ɦɟɞɫɟɫɬɟɪ ɧɚɞɨ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɪɚɬɶ ɨɞɧɨɝɨ 
ɱɟɥɨɜɟɤɚ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɷɬɨ 
ɛɭɞɟɬ  ɜɪɚɱ? 

 



 

ɈɄ 5 ɇɚɣɞɢɬɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ X ɩɨ ɡɚɞɚɧɧɨɦɭ 
ɡɚɤɨɧɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ: 

xi 1 2 3 4 

pi 0,2 0,5 0,2 0,1 
 

1) 2,2 

2) 3,2 

3) 1,6 

ɉɄ 2.8, 
3.1-3.5, 3.7, 

4.1-4.6, 4.9, 

6.1-6.4 

ȼ ɩɚɪɬɢɢ ɢɡ 100 ɚɦɩɭɥ 10 ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɫ 
ɬɪɟɳɢɧɚɦɢ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚɭɝɚɞ ɜɡɹɬɚɹ ɚɦɩɭɥɚ ɛɭɞɟɬ 
ɛɟɡ ɬɪɟɳɢɧɵ.  

 

ɈɄ 1 ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 
4

4

1
xy   ɩɪɢ x = 2. 

 

ɈɄ 1 ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 
3

3

1
xy   ɩɪɢ x = 3. 

 

ɈɄ 4 ɋɬɭɞɟɧɬ ɭɫɩɟɥ ɜɵɭɱɢɬɶ 20 ɜɨɩɪɨɫɨɜ 
ɢɡ 25 ɩɪɢ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɟ ɤ ɤɨɥɥɨɤɜɢɭɦɭ. 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɫɬɭɞɟɧɬ ɫɞɚɫɬ ɤɨɥɥɨɤɜɢɭɦ, ɟɫɥɢ ɞɥɹ 
ɷɬɨɝɨ ɧɭɠɧɨ ɨɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ 2 ɡɚɞɚɧɧɵɯ 
ɜɨɩɪɨɫɚ. 
 

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1-2.5 

ɋɬɭɞɟɧɬ ɨɬɵɫɤɢɜɚɟɬ ɧɟɤɨɬɨɪɭɸ 
ɮɨɪɦɭɥɭ ɜ ɞɜɭɯ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɚɯ, ɩɪɢ 
ɷɬɨɦ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɮɨɪɦɭɥɵ 
ɧɟɬ ɜ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 
ɪɚɜɧɵ 0,6 ɢ 0,7. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, 
ɱɬɨ ɟɟ ɧɟɬ ɧɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ 
ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɨɜ? 

 

 

ɉɄ 2.8, 
3.1-3.5, 3.7, 

4.1-4.6, 4.9, 

6.1-6.4 

ɇɚ ɨɞɧɭ ɢɧɴɟɤɰɢɸ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ 300 
000 ȿȾ ɩɟɧɢɰɢɥɥɢɧɚ. ɂɦɟɟɬɫɹ ɜɨ 
ɮɥɚɤɨɧɟ 500 000 ȿȾ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ 
ɪɚɡɜɟɫɬɢ ɥɟɤɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɩɪɟɩɚɪɚɬ 
1:1. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɧɭɠɧɨ 
ɧɚɛɪɚɬɶ ɜ ɲɩɪɢɰ ɞɥɹ ɢɧɴɟɤɰɢɣ?  

 

 

ɈɄ 5 Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɩɨɪɰɢɟɣ? 
ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɨɫɧɨɜɧɨɟ ɫɜɨɣɫɬɜɨ 
ɩɪɨɩɨɪɰɢɢ. 
 

 

ɈɄ 5 ɉɨɧɹɬɢɟ ɩɪɨɰɟɧɬɚ. Ʉɚɤ ɧɚɣɬɢ ɩɪɨɰɟɧɬ 
ɨɬ ɱɢɫɥɚ? 

 

 

ɈɄ 5 ɉɨɧɹɬɢɟ ɩɪɨɰɟɧɬɚ. Ʉɚɤ ɧɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨ 
ɩɨ ɟɝɨ ɩɪɨɰɟɧɬɭ? 

 

 

ɈɄ 12, 
ɉɄ 2.8, 

3.1-3.5, 3.7, 

Чɬɨ ɩɨɧɢɦɚɸɬ ɩɨɞ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɟɣ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ? ȼ ɤɚɤɢɯ ɟɞɢɧɢɰɚɯ 
ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ? 

 

 

ɈɄ 12, Чɬɨ ɩɨɧɢɦɚɸɬ ɩɨɞ ɩɨɥɧɵɦ ɢ  



 

ɉɄ 2.8, 
3.1-3.5, 3.7, 

4.1-4.6, 4.9, 

6.1-6.4 

ɩɨɥɨɜɢɧɧɵɦ ɪɚɡɜɟɞɟɧɢɟɦ 
ɚɧɬɢɛɢɨɬɢɤɨɜ? 

ɈɄ 1 

 

Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ. Ʉɚɤɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɡɚɞɚɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ? 

 

 

ɈɄ 1 

 

ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ 
ɫɦɵɫɥ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɣ 
ɫɦɵɫɥ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɨɡɪɚɫɬɚɸɳɟɣ 
ɮɭɧɤɰɢɢ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɦ ɭɫɥɨɜɢɢ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɨɡɪɚɫɬɚɸɳɟɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɭɛɵɜɚɸɳɟɣ 
ɮɭɧɤɰɢɢ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɦ ɭɫɥɨɜɢɢ 
ɮɭɧɤɰɢɹ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɭɛɵɜɚɸɳɟɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦ 
ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɦ ɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ? Чɬɨ 
ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɢɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɣ ɤɪɢɜɨɣ? 

 

ɈɄ 1 

 

ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ 
ɫɦɵɫɥ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ? 

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1 2.5 

ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɜɢɞɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɯ ɫɨɛɵɬɢɣ. 
ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɢɯ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ.  

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1 2.5 

Ʉɚɤɢɟ ɫɨɛɵɬɢɹ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ 
ɧɟɫɨɜɦɟɫɬɧɵɦɢ, ɫɨɜɦɟɫɬɧɵɦɢ? 

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1 2.5 

Ʉɚɤɢɟ ɫɨɛɵɬɢɹ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ 
ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɦɢ? ɩɪɨɬɢɜɨɩɨɥɨɠɧɵɦɢ? 

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1 2.5 

Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨɝɨ ɫɨɛɵɬɢɹ? Ʉɚɤɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 
ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɫɨɛɵɬɢɹ? 

 

ɈɄ 4 

ɉɄ 1.7, 2.1 2.5 

Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ 
ɜɟɥɢɱɢɧɵ. Ʉɚɤɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 
ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɞɢɫɤɪɟɬɧɵɦɢ? 
ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɵɦɢ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Ʉɚɤɢɦɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɡɚɞɚɬɶ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɭɸ ɫɥɭɱɚɣɧɭɸ ɜɟɥɢɱɢɧɭ? 
Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɪɹɞɨɦ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟɦ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ 
ɜɟɥɢɱɢɧɵ? Чɬɨ ɷɬɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Чɬɨ ɢɡɭɱɚɟɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɚ? Чɬɨ ɨɧɚ ɜɤɥɸɱɚɟɬ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɨɣ 
ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɶɸ? ɜɵɛɨɪɤɨɣ? 

 



 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Ʉɚɤɢɦɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɦɨɠɧɨ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɞɚɧɧɵɟ ɜɵɛɨɪɤɢ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɸ ɦɨɞɨɣ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ 
ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ? 

 

ɉɄ 2.8, 3.1 3.5, 
3.7, 4.1 4.6, 

4.9, 6.1 6.4 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɦɟɞɢɚɧɨɣ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ? Ʉɚɤ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɟɞɢɚɧɚ7 

 

 

 

 

2. 3 ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɡɚɱɟɬɚ. 
 

Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɡɚɱɟɬ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɩɨ ɛɢɥɟɬɚɦ. ȼɚɪɢɚɧɬ ɛɢɥɟɬɚ ɞɨɫɬɚɟɬɫɹ 
ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ.  

Ȼɢɥɟɬ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ 4 ɡɚɞɚɧɢɣ. 
Ɉɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɜɵɩɨɥɧɢɥ ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ; ɨɜɥɚɞɟɥ 

ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟɦ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɞɨɩɭɫɤɚɸɬɫɹ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɢɹ, ɞɨɩɭɳɟɧɨ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ 
ɧɟɞɨɱɟɬɨɜ, ɜ ɡɚɞɚɧɢɢ № 1 ɞɚɧɵ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ ɧɚ ɜɫɟ ɜɨɩɪɨɫɵ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɨɜɥɚɞɟɥ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟɦ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɞɨɥɹ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 75 -90% ɨɛɴɟɦɚ ɪɚɛɨɬɵ, ɜ ɡɚɞɚɧɢɢ № 1 ɞɨɩɭɳɟɧɨ 
ɧɟ ɛɨɥɟɟ 1 ɨɲɢɛɤɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɨɛɧɚɪɭɠɢɜɚɟɬ ɡɧɚɧɢɟ ɢ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ ɢɡɭɱɟɧɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɞɨɥɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 50-

75 % ɨɛɴɟɦɚ ɪɚɛɨɬɵ, ɜ ɡɚɞɚɧɢɢ № 1 ɜɵɩɨɥɧɟɧɨ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 3 ɡɚɞɚɧɢɣ. 
Ɉɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɨɛɧɚɪɭɠɢɜɚɟɬ ɧɟɡɧɚɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟɣ 

ɱɚɫɬɢ ɢɡɭɱɟɧɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ. 
 

 

ɉɪɢɦɟɪ ɛɢɥɟɬɚ: 
Ɂɚɞɚɧɢɟ 1. 
 

1 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ 4

4

1
xy   ɩɪɢ x = 2. 

1) 8 

2) 2 

3) 1,6 

2 ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ:   dxxx )14(
3  1) Cx 6  

2) 

Cx
x

x 
2

2

4  

3) Cx  1
3  

3 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 

2

0

3
4 dxx  

1) 8 

2) 32 

3) 16 

4 ɋɬɭɞɟɧɬ ɨɬɵɫɤɢɜɚɟɬ ɧɟɤɨɬɨɪɭɸ ɮɨɪɦɭɥɭ ɜ ɬɪɟɯ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɚɯ, 
ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɮɨɪɦɭɥɚ ɟɫɬɶ ɜ ɩɟɪɜɨɦ, ɜɬɨɪɨɦ 
ɢ ɬɪɟɬɶɟɦ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɟ ɪɚɜɧɚ 0,6; 0,5 ɢ 0,8. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, 
ɱɬɨ ɟɟ ɧɟɬ ɧɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤɨɜ? 

 

1) 0,04 

2) 0,24 

3) 1,1 

5 ɇɚɣɞɢɬɟ ɰɟɧɭ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ ɲɩɪɢɰɚ: 1) 1 ɦɥ 

2) 0,5 ɦɥ 

3) 0,2 ɦɥ 



 

 
 

  

Ɂɚɞɚɧɢɟ 2. 
Ɉɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ: 

Чɬɨ ɧɚɡɵɜɚɸ ɦɨɞɨɣ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ? 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 3. 

Ɉɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ: 
Ʉɚɤɢɦɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɞɚɧɧɵɟ ɜɵɛɨɪɤɢ? 

  

Ɂɚɞɚɧɢɟ 4. 
Ɉɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ: 

Чɬɨ ɢɡɭɱɚɟɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɚɹ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɚ? Чɬɨ ɨɧɚ ɜɤɥɸɱɚɟɬ? 
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